

中超·焦点

在主场以6比0大胜河北队

中秋之夜，梅州客家破纪录

羊城晚报讯 记者柴智报道：9月10日，中秋之夜，梅州客家队在主场以6比0大胜联赛“副班长”河北队，迎来队史中超最大胜仗。

援罗德里格、武卡诺维奇、科索维奇和杜加利奇齐齐首发，夏季转会加盟的中国香港球员茄子楠首次首发出场；而河北队则缺少后防核心丁海峰和锋线箭头张威，首发11人平均年龄只有24岁，两队悬殊的实力差距被进一步拉大。

实力上的碾压，让梅州队自始至终掌控着场上局势，在攻防两端收放自如。由于缺少主力

射手张威，“小鬼当家”的河北队难以组织高质量的反击，比赛成为梅州队的半场攻防演练。

第13分钟，梅州队前场高压逼抢收到成效，尹鸿博中场抢断单刀赴会，面对旧主完成反戈一击。下半场梅州队全面提速，两翼进攻越打越活，河北队毫无招架之力，比赛成为球队的进攻表演。第49分钟，梅州队中锋武卡诺维奇胸部做球给

科索维奇，后者直传罗德里格单刀低射破门，三名外援三点连线一脚出球，配合天衣无缝。此后陈国抗在第54分钟、第65分钟利用对方的防守失误连入两球，武卡诺维奇在第68分钟禁区内抗拒对手转身抽射得手，上演连续四轮进球的好戏，替补出场的前锋郭毅在第89分钟将比分锁定为6比0。

本场梅州队控球率高达60.7%，18次射门9次射正，完成609次传球，传球成功率高达85%，前场进攻多点开花，首次首发的右闸茄子楠也完成两次助攻，而对手全场只有一次射正机会。

获得全场最佳的陈国抗赛后表示球队出色地完成了主帅米兰赛前部署：“感谢主帅的信任，今天是中秋节，希望把这场胜利献给所有的梅州球迷。”

乒乓球空间

夺WTT阿曼站女单冠军 陈幸同惊险搭上成都世乒赛“末班车”

羊城晚报讯 记者魏超然报道：北京时间昨晚，在阿曼首都马斯喀特进行的WTT常规挑战赛结束女单决赛争夺，中国选手陈幸同以4比0完胜韩国选手崔孝珠夺冠，同时根据成都世乒赛选拔规则，陈幸同成为国乒女团“第五人”，搭上世乒赛“末班车”。

目前国乒绝大部分主力都在成都基地备战即将到来的世乒赛，不过女队的陈幸同、钱天一此前由于特殊原因并未返回国内，而是继续在外参加WTT系列赛事。考虑到她们都在竞争世乒赛团体赛第五人的大名单之内，国乒女队将世乒赛选拔分为国内国外两条线进行。

在此前进行的队内选拔赛中，小将蒯曼夺得女单冠军，并获得世乒赛女团替补资格。不过蒯曼最终能否入围世乒赛，还要看陈幸同和钱天一能否在WTT阿曼站夺得女单冠军。

WTT阿曼站，原本日本名将伊藤美诚要来参赛，这对陈幸同和钱天一构成了较大威胁，不过伊藤美诚最终选择退赛，也让陈幸同和钱天一机会大增。

陈幸同和钱天一一路过关斩将，在女单半决赛会师。半决赛争夺中，陈幸同以4比0完胜钱天一，断绝了后者的世乒赛参赛希望。

进入决赛的陈幸同面对的是韩国名将崔孝珠，后者也是韩国前五人的实力。不过韩国女队的整体实力较国乒低了一个档次。尽管开局阶段有些胶着，但陈幸同很快稳住阵脚，最终以11比8、11比2、11比8和11比9连下四局，在夺得女单冠军的同时，也锁定了最后一个成都世乒赛女团席位。

至此，国乒参加成都世乒赛团体赛的名单正式出炉，男队有樊振东、马龙、梁靖崑、王楚钦、林高远，女队有孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪、陈幸同。其中樊振东、马龙、梁靖崑、王楚钦以及孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪均凭借世界排名入围名单，林高远则是因男队选拔赛夺冠入围。

特别关注

英国女王伊丽莎白二世的体育缘



图①：2012年7月27日，英国伦敦，伦敦奥运会首日，英女王出席开幕式。图②：2020年5月31日，英国伦敦，94岁的英女王在公园骑马散步。图③：1976年7月17日，加拿大蒙特利尔，英女王出席第21届夏季奥运会开幕式。图④：1996年6月30日，英国伦敦，德国队队长克林斯曼在英女王面前捧起欧洲杯冠军奖杯。

8日，英国女王伊丽莎白二世在苏格兰巴尔莫勒尔城堡去世，享年96岁。这位英国历史上在位时间最长的君主，自1952年继位以来，不但见证了英国和全世界的巨大变化，她和体育领域的关系也非常密切，留下了诸多值得记忆的印记。

她从小喜欢打网球，甚至和菲利普亲王一见钟情都是在网球场。她还是组织温网的全英草地网球和槌球俱乐部的赞助人。她马术精湛，1947年到1986年的英国阅兵式，她都是骑马出场的，之后才因为身体原因改成了乘坐马车出席；70岁以前，她几乎每周都要骑几次马，每次持续1到2小时，在温莎堡附近的大公园里，人们经常可以看到她骑马奔驰的矫健身影。

2003年她在一次骑马时跌伤了膝盖软骨，此后她减少了骑马的次数，但仍然保持了一个月一次的频率。直到90多岁时，她还能经常骑马遛弯。

在1981年的阅兵式上，一位17岁的少年向当时55岁的英女王开枪，当时马匹受到了惊吓，但英女王却非常冷静地控制住马匹，展现了极致的驾驭技巧和心理素质。

英女王的马场有不少血统优秀的赛马，这些年来累计为她赢得了1600多项赛马比赛的桂冠。2013年，她的爱马在皇家赛马金杯赛上夺冠，她也成了该项赛事创立207年以来首位夺得该赛事冠军的在位君主。

2014年，她收到了国际马联颁发的终身成就奖。在世界各地都有以伊丽莎白二世为名的“女王杯”，在她漫长而频繁的出访生涯中，参观当地的赛马场和观看比赛，总是她行程中最轻松愉快的时刻。她的赛马经理曾说：“如果女王没有被培养成为君主，她一定会从事和赛马有关的职业，这存在她的DNA里。”

伊丽莎白二世的孩子们也继承了她的马术运动的基因。1976年，安妮公主正是骑着女王的爱马参加了加拿大蒙特利尔奥运会的开幕式；2012年伦敦奥运会，安妮公主的女儿扎娜·菲利普斯也继承衣钵，参加了马术比赛。

伦敦奥运会开幕式，和007一起“跳伞”

2012年7月27日，伦敦奥运会开幕式现场播放了一段影片：86岁的女王和丹尼尔·克雷格扮演的007一起执行一项任务。影片中的时钟指向下午5时45分，女王和007登上空客直升机，飞机从威斯敏斯特修道院、大本钟、特拉法加广场和伦敦眼等伦敦地标上空飞过，在悬挂着奥运五环标志的伦敦塔桥桥面上，直升机还完成了一次低空穿越。

从影片进入现实，当直升机飞到开幕式主会场“伦敦碗”上空时，舱门突然打开，“女王”身背降落伞纵身跳下，在9万名现场观众的欢呼声中，她和邦德的搭档在体育场降落。这是伊丽莎白二世首次“触电”。最近，在伦敦奥运会十周年回顾展上，时任制作舞台经理透露：“女王从来没有告诉她的家人她在做这件事，这是她同意参与其中的条件之一。”

骑马是她持续一生的“事业”

虽然影片中完成跳伞的是一位替身演员，但女王自己也是一位资深的体育爱好者。

颁奖经典瞬间，冠军不是英格兰队

英女王是迄今唯一一位宣布过两届夏季奥运会开幕的国家元首人物。除了2012年伦敦奥运会，她还在1976年自己50岁那年，为属于英联邦国家的加拿大蒙特利尔夏季奥运会宣布开幕。

英女王还在各种重大赛事中为选手颁奖，这其中令人印象最深刻的，莫过于两届足球大赛的决赛。1966年英格兰世界杯，英格兰历史上第一次也是迄今唯一一次夺得世界杯冠军，当“三狮军团”在温布利球场击败德国队之后，正是伊丽莎白女王亲自将朱利安·里梅特交到英格兰队长鲍比·摩尔手中，他们共享了这一瞬间的荣耀和快乐。

30年后，英格兰再次举办重大足球赛事，他们在1996年欧洲杯上打进了四强，但这一次却被德国队挡在了决赛门前，无缘在家门口重现捧杯的一幕。

德国队在决赛中击败了捷克队，成功卫冕，赛后德国队队长克林斯曼从英女王手中接过德劳内杯，他高高举起奖杯庆祝。有趣的是，那一刻，他身后的英女王似乎也忘记了表情管理，她咧开嘴激动地看着克林斯曼，似乎也沉浸在快乐的氛围里，并不在意

最后捧杯的并不是英国人。她成为“背景板”这一幕，也成了世界足球历史上的经典瞬间。

她为北京奥运点赞，还为中国骑手颁奖

英女王在位，也见证了新中国体育事业的腾飞。她和中国的体育事业也有渊源。2008年，当万众瞩目的北京奥运会落下帷幕，她第一时间盛赞道：“我和很多人一样，一直在关注着北京奥运会和他们带来的崇高的体育精神。”北京奥运会闭幕式会旗交接仪式举行的同时，她在白金汉宫的官邸见证了4万多名观众在皇家大道上用音乐会的形式隔空呼应，“这是英国在100年来赢得奥运奖牌最多的一次，无与伦比的一届比赛！”

2012年伦敦奥运会，在开幕式彩排仪式上“扮演”英国女王的是来自英国伦敦的姑娘李格。当时，由于登基六十周年的英女王年事已高，只能直接亮相开幕式现场，因此彩排需要有人“扮演”她，李格是第一个发邮件申请的志愿者，她以一口流利的“伦敦腔”成功入选。7月26日的最后一次彩排中，她用标准发音的英语说道：“我宣布，第30届伦敦奥运会正式开幕，让我们为这个城市、奥运和时代欢庆！”这一天，刚好是她25岁的生日。

英女王一生为很多冠军选手颁过奖，而其中就有一位中国选手。马术名将华天是中英混血，在18岁时他毫不犹豫地选择了中国国籍，并代表中国先后参加了北京、伦敦、里约和东京四届奥运会。2006年，当时还未成年的华天就读于著名的伊顿公学，他在这一年的温莎皇家马术比赛中赢得了该校传统赛事“女王杯”的冠军，当时他击败的对手中就包括了英国女王的外孙女扎娜·菲利普斯。赛后，伊丽莎白二世破例亲自为他颁奖，成就了这一赛事历史上的一段佳话。

随着英女王的去世，英国将进入长达12天的全国哀悼期，包括英超联赛在内的多项体育赛事都可能推迟进行。她在英国体育史上乃至世界体育史上留下的身影和故事，将长久地留在人们的记忆之中。

羊城晚报记者 赵亮晨



中国选手华天在2008年北京奥运会马术比赛中。他在英国求学期间曾获英国女王伊丽莎白二世颁发马术奖项。



伦敦奥运会开幕式，“邦德”和“女王”的替身从直升机上跳伞而下。

聚焦美国

和鲁德在男单决赛遭遇 19岁阿尔卡拉斯冲击ATP最年轻世界第一纪录

羊城晚报讯 记者龙希报道：23岁的鲁德与19岁的阿尔卡拉斯将在美国男单决赛中会师。

在北京时间9月10日结束的美网男单半决赛中，挪威人鲁德以3比1战胜了俄罗斯人卡恰诺夫，第二次闯入大满贯决赛。西班牙小伙阿尔卡拉斯以3比2战胜美国小将蒂亚福，职业生涯首次晋级大满贯决赛。两人都将向自己的首座大满贯发起冲击，这场决赛的胜者也将成为新科世界第一。

在率先进行的一场半决赛中，5号种子鲁德以7比6、6比2、5比7、6比2击败27号种子、俄罗斯球员卡恰诺夫，职业生涯首次闯入美网男单决赛。继今年法网闯进大满贯

决赛后，鲁德在美网闯进第二个大满贯决赛。

另一场半决赛，阿尔卡拉斯与美国选手蒂亚福打满5盘，最终阿尔卡拉斯以6比7、6比3、6比1、6比7、6比3艰难获胜，职业生涯首次晋级大满贯决赛。接下来他将向个人的首个大满贯冠军和男单世界第一发起冲击，阿尔卡拉斯能否向世界证明“00后”的崛起？

鲁德和阿尔卡拉斯之间的胜者将成为登顶世界第一宝座。无论谁能成功，都将会创造新的历史。鲁德如果能够成功登顶，他将会成为首位登上世界第一的挪威球员。阿尔卡拉斯如果成功登顶，他将成为ATP史上最年轻的世界第一。

国际足球·焦点

阿森纳当家球星热苏斯落选，恐无缘世界杯 巴西新一届中国足协名单惹争议

巴西国家队9月10日凌晨公布最新一期球员名单，英超“领头羊”阿森纳的当家球星热苏斯却意外落选，他参加卡塔尔世界杯的前景变得黯淡起来。

巴西9月份将在法国进行两场友谊赛，9月23日在勒阿弗尔对阵加纳，9月27日在巴黎对阵突尼斯，这将是巴西在卡塔尔世界杯前的最后两场热身赛。没被征召参加这两场热身赛，热苏斯一定感到很困惑。

巴西此次公布的名单基本上招进最强阵容，并不是锻炼边缘球员，内马尔、维尼修斯、安东尼、卡塞米罗、法比尼奥、席尔瓦、马基尼奥斯、阿利松、埃德松等名将悉数入选。本赛季英超开始以来，热苏斯为阿森纳攻入3球并助攻3次，在进攻中的灵犀作用很突出，却未能入选。

巴西这次招进9名前锋，因此有球迷质疑：“热苏斯难道只是巴西现役排名第十的前锋？”在这份名单中，尤文图斯中卫弗拉霍维奇和罗马中卫伊巴内斯都是首次入选。左后卫特雷斯因为防守水平不够被曼联租借到塞维利亚，同样入选。

卡塔尔世界杯上，巴西被分入G组，同组对手包括塞尔维亚、瑞士、喀麦隆，其中塞尔维亚和瑞士都是上届世界杯时的同组对手。在本届世界杯预选赛，塞尔维亚和瑞士分别力压2016欧洲杯冠军葡萄牙和2020欧洲杯冠军意大利夺得小组第一。

羊城晚报记者 刘毅

英超·焦点

本轮比赛被推迟 切尔西新帅按时履新

尽管原定在9月10日打响的英超第7轮赛事已经被推迟，但昨天官宣的切尔西新帅波特仍然按时履新，在上午上了首节训练课，向切尔西众将自我介绍，并希望自己的战术框架能够尽快融入球队之中。

欧冠的经验。这也是不少曼联球迷不看好波特执教切尔西的原因，他们将他与弗格森的接替者莫耶斯进行比较。一位球迷在社交网站写道：“莫耶斯，在中游俱乐部干得不错，但在曼联的第一个赛季就被解雇；努诺，在中游俱乐部干得不错，但在热刺的第一个赛季就被解雇；波特，在中游俱乐部干得不错，你知道最后的结果。”

尽管曼联球迷发出这种声音，与其所持的立场有关，毕竟曼联是切尔西的竞争对手，可是欧冠的比赛的确是波特面临的新课题。不过有消息称，虽然切尔西高层给波特下达的任务是英超前四，但即便他未实现既定目标，也不会立即下课。切尔西老板利利对波特非常有信心，愿意给他足够的时间和空间，以实现更高的目标。

羊城晚报记者 徐扬扬